



## 十一长假旅游 那些吵架 的小夫妻们

□本报记者 李科学

“要知道一个人有多爱你,就和他(她)一起去旅行吧。”今年十一长假,阅尽无数人头之后,不少鹰城小夫妻也切身体会到了这句话中所体现出的智慧,不得不为它的前瞻性、准确性所叹服。

“平时都忙着上班,早上起来各走各的,晚上才能见一会儿面,没这么多事儿。突然整天泡在一起,很多问题都暴露出来了。看来,还得多磨合啊。”10月8日上午,市民小张笑着告诉记者。

### 回北京还是去大连? 小夫妻火车上大动干戈

10月1日,年轻的市民小刘和妻子就像脱了缰的野马,坐上长途汽车迅速奔到了早就向往的安阳。在历史课本中见了无数次的殷墟让两人赞叹不已。这趟旅行原本是毫无计划的,非常随意。安阳到北京的交通十分便利,乘坐高铁只需两个多小时,第二天,两人兴致勃勃地坐上了开往北京的高铁。

还没出站,小刘就被汹涌的人潮惊呆了,两人几乎是被人推着走的。这要到了长城、故宫那样的景点,还不得跟下饺子似的?小刘打起了退堂鼓。和妻子一商量,要不去看海吧。两人马上买了去大连的车票。

列车渐渐驶离了北京,妻子却后悔了,说还是想在北京玩。小刘好言相劝:“车都坐上了,等过了十一,找个人不多的时候再去玩,也是一样的。”左说右说,妻子还是嘟着嘴,一再闹着要回去。小刘的火爆脾气被点着,对妻子大声喝骂起来。争吵中,两人推推搡搡,几乎大打出手,带的东西也摔在地上。周围乘客赶忙劝说,乘务员也赶来了。看着实在闹得不像样子,乘务员大喊一声:“你们到底还想不想坐车了?不想坐下去!”两人才讪讪地停了下来。

### 白天看景还是晚上看?一番争执,结果哪儿都没去

江南水乡是市民小张和妻子向往已久的。国庆长假,两人决定去苏州,好好玩个遍,当然,还要品尝一下正宗的阳澄湖大闸蟹。

10月2日,畅游完拙政园,根据事先在网上查好的攻略,两人打算乘船游览苏州环城河。买票时,两人起了争执。妻子觉得晚上流光溢彩,映着水中的明月倒影,会格外浪漫,想乘船夜游;小张却觉得,白天才能看到原汁原味的姑苏风貌,夜晚的灯光过于现代感了。两人都想说对方,争执不下。

### 拖沓妻子,化妆就得半个多小时,吃个东西,至于吗?

丽江是追求浪漫的年轻人心目中的旅游圣地之一。27岁的小秦夫妇决定利用国庆节7天长假,好好体验一下那种小资情调。

10月1日一大早,两人就从平顶山直奔新郑机场。经转机,到达丽江时已是晚上。预订的客栈充满纳西风味,古老的四方街、浓郁的东巴文化让两人感到新奇而愉快。

草草洗了把脸,肚子早就叫唤着的小秦迫不及待地去吃东西。妻子坐在梳妆台前,打开化妆包,开始在脸上涂涂抹抹。化妆品、乳霜、隔离霜、粉底液、散粉……看妻子一层层在脸上抹着东西,小秦渐渐不耐烦起来:“都等半天了,我肚子早就叫了,你倒是快点啊!”

“你着什么急啊!等我一会儿不行吗?老婆漂亮,你也有面子不是?”妻子拿起眼影,白了他一眼。

### 心理咨询师表示婚姻中的磨合是必然历程

10月9日上午,国家二级心理咨询师、平顶山学院副教授刘志平告诉记者,年轻夫妻在旅游中出现分歧、争吵也很正常。小夫妻在现实生活中已经形成规律,但出去旅游或亲戚朋友介入家庭生活时,生活出现变动,原有规律被打破,出现矛盾就不可避免。这正是考验两人价值观的时候。旅游具有很大的随意性,不是设定好的,一旦出现矛盾,双方都想争取自己的利益。这看似

妻子生气了,扭头就走,对小张不理不睬。小张有点后悔,赶紧向妻子赔不是,答应晚上游河。妻子没吭声。晚上吃过饭,小张再次提起游河的建议,妻子扭头就回酒店睡觉了。

“各种赔不是、各种哄啊。”10月8日上午,小张无奈地告诉记者。他好话说尽,还承诺此后的行程全都依着妻子。第二天,妻子就直奔苏州的观前街,购物、狂吃各种小吃……小张只有跟着结账的份儿。一天消费下来,提着大包小包回到酒店,妻子的气才消。

“咱不就是吃个东西,至于吗?再说了,黑灯瞎火的,你漂不漂亮,谁看得见啊!”小秦也不是吃素的。

妻子不理他,自顾自地在眼睛上描起来,边描边嘀咕着:“来丽江,满大街都是文艺青年。你不打扮得漂漂亮亮的,都不好意思出门。”

半个多小时后,妻子终于收拾好了。小秦一看,还别说,真挺漂亮的,只是一出了门,在大批的人流中丝毫不起眼。忍着一肚子的怒火,小秦终于吃到了东巴烤鱼和黄豆面。

“要是拍照,仔细打扮可以理解,可是出门吃个饭也要化半个多小时的妆,是不是有点儿过分了?”10月8日下午,小秦问记者。之后在丽江的几天,每次出门前,妻子都要坐在镜子前,仔仔细细整理妆容,他“等得都快烦死了”。

是小事,实际上是在争取婚姻和家庭中“谁说了算”,但可能年轻人自己也没有意识到这一点。

刘志平说,婚姻生活一定要通过磨合,即便不是旅游,两人也可能在其他大大小小的事情上存在分歧。遇事退让一步,慢慢磨合,两个不同价值观的人才会慢慢相互适应。“就像跳舞,一开始不熟悉,难免踩到脚,磨合多了,相互熟悉了,舞姿才会越来越优美。”



据了解,9月26日至10月9日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记288对,离婚登记78对,离婚结婚比率达27.1%。同时,记者统计,在这两周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为37.7岁,女士为35.6岁。

## 夫妻离婚 女士撕碎结婚证

□记者 李京晶

本报讯10月8日下午4时许,在我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口,一对夫妻正在办理离婚登记手续。

经过证件提交、审核,二人很快拿到了两本离婚证。该窗口工作人员将印有“双方结婚证件失效”几个字的章盖到了两本结婚证上,之后将两本结婚证交还给这二人。女士接过这两本证件后就开始撕,整本撕不动,她就翻开一页一页地撕,撕完还不死心,又将每一页撕得粉碎,最后一把将碎纸片扔到了垃圾箱。

男士看着女士的行为,什么也没说。只是等女士离开后,将窗口柜台上遗留的几个小碎纸片一一拾起,然后独自离开。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	36.6	34.3
卫东区	39.1	36.8
湛河区	37.3	35.6

## 导读

### 陈姓宝宝 沉着冷静

[C2]

### 最美老家妈妈 候选人展示

[C4]

### 逢低建仓 等待行情

[C6]